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Гренландська акула вважається найдовговічнішою хребетною твариною на

планеті. Тепер науковці вперше повністю дослідили її геном і знайшли

підказки, які можуть пояснити виняткову тривалість життя та стійкість до

раку.

Про це пише Live Science.

Гренландські акули (Somniosus microcephalus) мешкають у Північній Атлантиці та

Північному Льодовитому океані. Дорослі особини можуть досягати довжини 4–5

метрів і проводять більшу частину життя на глибинах до 2,65 кілометра.

Вчені припускають, що ці тварини здатні жити близько 400 років, а статевої

зрілості досягають лише у віці приблизно 150 років. Саме тому їх вважають

найдовговічнішими хребетними у світі.

У новому дослідженні команда науковців під керівництвом Сіґехару Кіносіти з

Токійського університету змогла відновити 96,7% геному гренландської акули.

Під час аналізу дослідники виявили низку генетичних особливостей, які можуть

бути пов’язані з рекордною тривалістю життя.

Одним із найважливіших відкриттів стали зміни в білках, які відповідають за

компактне пакування ДНК у клітинах. Науковці вважають, що ці особливості

допомагають підтримувати стабільність хроматину — структури, з якої

формуються хромосоми.

Завдяки цьому в організмі акули може значно повільніше накопичуватися

пошкодження ДНК протягом життя.

Крім того, дослідники зафіксували розширення груп генів, пов’язаних із

відновленням ДНК та роботою імунної системи.

За словами Кіносіти, це підтверджує припущення, що ефективний ремонт

клітинних пошкоджень і контроль імунних процесів є важливими чинниками

довголіття та захисту від онкологічних захворювань.

Ще одним важливим відкриттям стало збільшення кількості генів феритину,

який відповідає за накопичення та регуляцію заліза в організмі.

На думку вчених, така особливість допомагає акулам краще контролювати обмін

заліза та зменшувати окислювальний стрес — один із процесів, що пошкоджує

клітини та сприяє розвитку раку.

Також це може впливати на механізм фероптозу — особливий тип

запрограмованої загибелі клітин, який залежить від заліза.

«Наш аналіз геному виявив численні свідчення підвищеної стабільності геному

та стійкості до стресу у гренландської акули. Її надзвичайне довголіття, ймовірно,

пояснюється не одним геном, а комплексними змінами в кількох біологічних

системах», — зазначив Сіґехару Кіносіта.

Дослідники вважають, що отримані результати можуть бути корисними для

вивчення процесів старіння людини та розвитку вікових захворювань.

Науковці також нагадують, що предки сучасних акул могли існувати ще близько

450 мільйонів років тому. Для порівняння, перші дерева з’явилися приблизно

390 мільйонів років тому, а історія Homo sapiens налічує близько 300 тисяч років.
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